

2015年12月24日上午8:30，陕西省幼儿园园长任职资格培训项目在陕西学前师范学院雁塔校区信息楼一层多媒体教室开班。陕西省教育厅教师工作处副处长朱晓冬出席开班典礼并讲话，陕西学前师范学院党委副书记朱选朝致欢迎辞，陕西学前师范学院校园长培训部主任梁朝阳作培训方案说明。来自全省14个地市、县（区）的100名幼儿园园长参加了开班典礼，开班典礼由陕西学前师范学院校园长培训部正处级调研员邸幼军主持。



2015年陕西省幼儿园园长任职资格培训项目开班典礼现场

学院党委副书记朱选朝同志在致欢迎辞中，首先对出席开班典礼的各位领导、参训园长表示热烈的欢迎！简要介绍了陕西学前师范学院的悠久办学历史与发展、基础教育教师校园长培训的摇篮和学院改制后学前教育新特色的三大特点，指出作为全国唯一一所“学前”命名的师范院校在新的历史条件下的转型发展和特色建设。并对参加培训的园长提出了殷切的期望与培训要求。

校园长培训部主任梁朝阳在培训方案说明中，重点强调了“任职资格培训”的政策性和必要性以及本次培训三阶段的任务要求，概述了培训研修的类型、理念、目标、主题、问题、主体、内容、阶段、方式和要求等十个方面的内容。

陕西省教育厅教师工作处副处长朱晓冬同志在开班典礼上首先回顾了2010年第四次全国教育工作会议中关于努力造就一支“师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力”的高素质专业化教师队伍的精神要求以及2013年9月9日全省召开教师工作大会中加强“以德为先、能力为重、骨干引领、全员提升”建设的重要举措。其次，简要介绍了“十三五”期间，我省即将出台的关于加强中小学校（园）长队伍骨干体系建设工作的意见，经过长期调研和充分论证，初步构建起省、市、县三级三类校园长骨干体系，实现遴选与培养、管理与使用一体化的骨干校（园）长管理体制和运行机制，进而带动全省中小学校长幼儿园园长队伍整体素质的提高。再次，朱处长强调了“任职资格培训”作为国家指令性的政策规定，必须按照教育部令的明确要求，对新任或拟任校（园）长进行必备的“持证上岗”培训，在制度上和管理上逐步形成全省任职资格培训的规范性要求。最后，要求承办单位要充分发挥省中小学校长幼儿园园长培训中心的职能，探索培训工作新机制、新模式，为全省各地市的培训做好示范和引领；参训的园长要珍惜机会、认真学习、主动交流，把培训所学所得在本地区进行有效的推广，共同促进全省学前教育事业的大发展，为建设西部教育强省贡献力量。

邸幼军同志总结开班典礼上各位领导的讲话精神与要求，预祝本次培训取得成效，圆满成功！

（供稿：校园长培训部 撰稿人：郭荔宁 责任审核：宋亚莉）